Soluciones a los ejercicios y prohlemas

Pég. 8

PAGINA 36

Buma y resta de nimeros enteros

31 @00 Calcula mentalmente.

a)5-9 b)5-11 cl13-9
d)22-30 e) 21 -33 f) 46 — 52
) -8 14 h)-21-15 i) -33-22
j) -13 + 18 k)-22+9 ) -37 + 21
a) -4 b) -6 c) 4
d)-8 e) —12 f) -6
g) 22 h) -36 i) =55
j) S k)-13 ) -16

32 D00 Calcula.
a)5-8-4+3-6+9 b)10-11+7-13+15-6
009-2-7-11+3+18-10 d-7-15+8+10-9-6+11
a) -1 b) 2 )0 d)-8

33 B0 Quita paréntesis y calcula.
a) (+5) — (-3) - (+8) + (-4
b)—(=7) — (+5) + (=6) + (+4)
©) +(-9) — (+13) — (-11) + (+5)
d)—(+8) + (=3) - (-15) - (+6) - (+2)
a) —4 b) 0 c) -6 d)—-4

34 =00 Calcula.
a)3-(5+7-10-9)
b)4+ (8-6-10) - (6 —-10 + 4)
(7-11-4)-(9-6-13)
d)-(6-3-5)-(-4-7+15)
a) 10 b) -4 o2 d)-2

39 mE0 Opera.
a)16 + [3-9 - (11 - 4)]
b)8 - [(6-9) — (7 - 13)]
c(6-15)-[1-(1-5-4)]
d2-12+7)-[(4-10) - (5-15)]
e [9-(5-17)]-[11-(6-13)]
a) 3 b) 5 c) -18 d)-7 e) 3
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36 B0 Quita paréntesis y calcula.

Q) 6-(5-[4-(3-2))

b)6 - (7-[8-(9-10)])

010 + (11 - [12 + (13 - 14)])

d)10-(9+[8-(7 +6)])

e) [(3-8)-5]+ (-11 + [7 - (3-4)])

a) 4 b) 8 o 10 d)6 e) —13

Ilultiplicacion y division de nimeros enteros

37 B0 Opera aplicando la regla de los signos.

a) (-5) - (-6) b) (-21) : (+3)

) (-4) - (+7) d) (+42) : (-6)

e) (-6) - (-8) f) (+30) : (+5)

g) (+10) - (+5) h) (-63) : (-9)

i) (-9) - (-5) j) (+112) : (-14)

a) 30 b) -7 c) 28 d)-7 e) 48

f)6 g 50 h) -8 i) 45 j) -8
38 @00 Obtén el valor de x en cada caso:

a)x-(-9) =+9 b)(-5) :x=-1 o) (=5) - x = —45

dx:(-4) =4+3 e) x- (+6) = —42 f) (+28) : x=—7

a) x=-1 b)x=5 )x=9

d)x=-12 e) x=—7 f)x=-4

39 IO Calcula.

a) (-2) - [(+3) - (-2)] b) [(+5) - (-3)] - (+2)

0) (+6) : [(-30) : (~15)] d) [(+40) : (-4)] : (-5)
¢) (-5) - [(-18) : (-6)] £) [(-8) - +3)] : (-4)
9 [(-21):7] - [8: (-4)] h) [6 - (<10)] : [(=5) - 6]
a) 12 b) 30 o3 d)2

e) -15 £6 26 h)2

lﬂneraciones comhinadas con nimeros enteros
40 =00 Calcula.

a)5-4-3 b)2.9-7 ©)4-5-6-3
d2.-8-4.5 e16-4-7+2.5-19 £)5.6-21-3.7+12
a) =7 b) 11 c) 2

d)—4 e) —21 £)0
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41 B00 Opera dentro del paréntesis y; después, multiplica.

a3.-09-11)

b)-5-(4-9)

05-(9-4)-12

d)1+4.(6-10)

©6-8-12)-3.(5-11)

£)4-(13-8)+3-(9-15)

)3-(9-11)=3-(-2)=-

b)-5-(4-9)=-5-(-5)=25

05-(9-4-12=5-5-12=25-12=13

d)1+4-(6-10)=1+4-(-4)=1-16=-15
6-8-12)-3-(5-11)=6-(-4)-3-(-6)=-24+18=-6
4.(13-8)+3-(9-15=4-5+3-(-6)=20-18=2

€

)
£)

42 B0 Calcula y observa que el resultado varia segtin la posicién de los paréntesis.

a)l17-6-2 b)(17-6) -2
c) (-10) -2 - (-3) d) [(-10) - 2] - (-3)
€) (=3) - (+5) + (-2) £) (=3) - [(+5) + (-2)]

l7-6-2=17-12=5
)(17-6)-2=11-2=22

) (<10) =2 - (-3) =—10 + 6 = —4

d) [(-10) - 2] - (-3) = (-12) - (-3) =
e) (3) - (+5) + (-2) =-15-2=-17
(=3) - [(+5) + (2] = (-3) - (+3) =9

o

O

)
£)

PAGINA 37

43 =m0 Calcula paso a paso.
a)5.(-4)-2-.(-6) +13
b)-6-(+4) + (-3) - 7 + 38
) (-2) - (+8) = (=5) - (=6) + (-9) - (+4)
d)—(-9) - (+5) - (-8) - (+7) - (+4) - (-6)
)5 (<4)—2-(=6)+13=-20+12+13=-20+25=5
b)—6-(+4) + (-3) -7 +38=-24-21+38=—-45+38=-7
) (=2) - (+8) = (=5) - (-6) + (-9) - (+4) =—-16—-30— 36 = -82
d)—(=9) - (+5) - (-8) - (+7) = (+4) - (=6) = -2496
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44 mmm Opera.

a)5.-[11-4.(11-7)]

b) (-4) - [12+ 3 - (5-8)]

c)6-[18+(-4)-(9-4)]-13

d4-(-2)-[-8-3-(5-7)]

e)24—(-3)-[13-4-(10-5)]

6. 7-11)+(-5)-[5-8-2)-4-(9-4)]

a)5-[11-4-(11-7)]=5-[11-4-4]=5-[11-16] =5 (-5) =-25

b) (—4) - [12+3-(5-8)] = (-4) - [12+3- (-3)] = (—4) - [12-9] = (-4) - 3 =12

c)6-[18+(-4)-(9-4]-13=6-[18+(-4)-5]-13=6-[18-20]-13 =
=6-(-2)-13=-12-13=-25

d)4-(-2)-[-8-3-5-7)]=4+2-[-8-3-(-2)]=4+2-[-8+6]=
=4+2.[-2]=4-4=0

)24 —(-3)-[13-4-(10-5)]=24+3-[13-4-5]=24+3-4=24+12 =36

£6-7-1)+(5-[5-8-2)-4-(9-49]=6-(-4) + (-5 -[5-6-4-5] =
=—24-5.[30-20] =—24-5-10=-24-50=-74

43 mmE Calcula paso a paso.
a)10:[8-12:(11-9)]
b)6:(13-15)-[(8—-4) : (-2) - 6: (-3)]
a)10:[8-12:(11-9)]=10:[8-12:2]=10:[8-6]=10:2=5
b)6:(13-15)-[(8—=4): (-2)=6:(-3)]=6:(-2)—[4:(=2) +2] =
=3-[2+2]=-3

I]otencias de nimeros enteros
46 =m0 Calcula.

a) (-2)! b) (-2)* o) (-2)°

d) (-2)* e) (-2)° f) (-2)¢

g (-2)7 h) (-2)8 i) (-2)°

a) =2 b) 4 c) -8

d) 16 e) —32 f) 64

o) 128 h) 256 ) 512
41 =m0 Calcula.

a) (-5)* b) (+4) o) (-6)°

d) (+7)3 e) (-8)% f) (-10)7

a) 625 b) 1024 c) 216

d) 343 e) 64 f) —=10000 000

Unidad 1. Divisibilidad y nimeros enteros
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48 @00 Observa...
(2P =(2)-(-2)-(-2) =-8
23=-2.2.2=--8

(+2)% = (+2) - (+2) - (+2) = +8
+23=142.2.2=148

...y calcula.
a) (-3)* b) (+3)* c) -3 d) +3*
a) 81 b) 81 c) -81 d) 81

49 moo Expresa como potencia de un dnico nimero.

a) 10%: 5% b) 127 : (-4)7 c) (-9)¢: 36
d)26.2¢ e) (-4)° - (-2)° f)2*. -5)*
a) 10%:5%= (2. 5)%:5%= (2% 5% : 5% = 21
b)127: (-4)7 = (3-4): (-4)" = (37 - 47) : (-4)" =-37
C) ( 9)6 36 312 36 36
d)20.26 =212
) ()5 - (2% = —(49) - (-29) = 4. 25 = 210. 25 = 213
f)2t. (-5)t=2%.54=(2.5)%= 10
90 @m0 Reduce a una sola potencia.
a) x4 . x0 b) m3 . m*
c) m8:mb d)x7 : x6
e) (x2)> f) (m%)3
g) [alo a6]2 h) (a . a3)3
) (23 :x2) . x4 j) (% - x%) 1 57
a) x4 . x0 = x10 b) m3 . m* =m’
Q) mB:mb =m8: m = m? d)x7:x0=x
e) (xz)s =10 f) (7;14)3 - ml2
g [a'0: 42 =48 h) (a - a3)3 = 412

i) (x0 . x%) 1 x7 = 53

91 IE] Expresa como una potencia tinica.

a)43 . 4

©) (-6)3: (-6)°

e) (5%2.5%:53

g (2%3:2°

) [(-3)43: [(-3)%)°

a) 43 . 4 = 44

) (-6)8: (- 6)5 = -6

e) (52.5%:53=53

g) (24)3 29 23

) [(-3)%%: [(-3)*)% = -3°

Unidad 1. Divisibilidad y nimeros enteros

b)52 . (-5)3

d)78 : (=7)

£) 74 7)4] : (-7)¢

h) (-4)7 : (4%)?

j) (395 : [(-5)3]?

b)52 . (=5)3 = —5°

d)78: (=7) =77

B 74 79 : 76 =72
h) (—4)7: (4% = -43

) (597 157 = 5
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92 mEm Opera y calcula.
a) [27: (23] . 53
b) 102 : [(5%)3 : 54]
©) 63:[(27:29 .3]?
d) [(6%)2 - 4] : (23)*

a) [27:(29)?] - 53 =129:20].5%°=23.53=103=1000
b) 102 [(5%)3:5% = 10%2:[5°:5% = 10%:5% =
Q63:[(27:29.312=63:[2-3]?=6%:6%=

d)[(6H)? - 44 : (29)* = [6* - 4% : (2%)* =
=[(3-2%):2%4=3%-81

93 @00 Calcula.

=[3.234

a) V49 b)\72
V152 e) V225
g V2500 h)V502
a) +7 b) +7

d) 15 e) +15
g) £50 h) +50

94 @0 Calcula las raices siguientes:

a) Va2 b) V()2
d)Vat e) V(-a)%
g Vm® h)V(=m)®
a) +x b) +x

d) +4? e) +a®

g) tm? h) +m?

99 IEE Calcula, si existen, estas raices:

a1 b)I-1
V625 e) ¥-625
a) 1 b) -1

d) +5 e) No existe.

Unidad 1. Divisibilidad y nimeros enteros

=22_-4

c) \V-49
f) V=225
i) V=2500

¢) No existe.
f) No existe.

1) No existe.

c) V=2
f) V—a*
i) V—m®

¢) No existe.
f) No existe.

i) No existe.

c)m

f) 410000
c) 4
f) 10

: (234 =
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96 === Calcula.

a) Va3 b) ¥x% o) Ym>

a) a b) +x c) m

91 IEE Observa el ejemplo y razona, en cada caso, de manera similar.
* Y212 = &3, puesto que (x3)% = x3"4% = x12

a) Va2 b) m'® o) V10
Va2 = 44, yaque (a*)3 =443 =412

b)W =m?, yaque (m?)>=m?3=m!0

o) Vx'0 = 44, yaque (x3)2=x10 y (—x5)?=x10

Unidad 1. Divisibilidad y nimeros enteros
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